

新城区深入推进“诚信+基层治理”

以诚“赢商” 以信强区

●本报实习记者 若谷

亮诚信 展形象 开新局

新城区以“三个聚焦”为引擎，深入推进“诚信+基层治理”，激发基层诚信建设新活力，打通诚信建设“最后一公里”，全力营造“人人讲诚信，事事守信用”的良好社会风尚。

聚焦政务服务，“政通人和”提效能。深入开展公职人员诚信教育，将诚信建设列入各街道党工委理论学习中心组学习内容，东风路街道丽苑社区组织开展“以诚为本，以信立信”诚信建设专题讲座，提高基层公职人员守信践诺意识。不断提高政务服务质效，呼伦贝尔北路街道通过政企合作的方式，成立新城区首家社企合作企业——内蒙古府依坊服饰有限公司，已解决辖区内70余名失业妇女就业问题，累计培训310余名学员。海拉

尔路街道始终坚持通过运用专业法律顾问、居民议事会、风险评估、党工委会议集中讨论等方式对“三重一大”事项进行审查，积极与新城区财政局互通账款情况，以诚信建设强化政府守信。

聚焦宣传教育，“诚信为本”树新风。新城区组织各社区积极开展丰富多彩的诚信宣传活动，以群众喜闻乐见的方式推动诚信文化深入人心。丁香北路街道丁香社区成功举办“民族团结浇灌诚信之花”主题文艺汇演，使诚信文化宣传与年度重点

宣传任务相辅相成。东风路街道新时代文明实践所开展“铸诚信品质，做道德新人”文艺汇演活动，现场反响热烈。锡林郭勒北路街道新时代文明实践所组织开展“守文明公约 践诚信承诺”诚信建设主题宣讲活动，将诚信建设融入新时代文明实践工作项目化、专业化、品牌化发展过程中。海拉尔路街道八一路社区联合海拉尔路小学开展“诚信树人 童心描绘”主题绘画活动，让孩子们深切地体会诚信的意义。丰富多彩的宣传活动让诚信之花在基层绽放，文明新

风深入人心。

聚焦营商环境，“守真互利”谋共赢。新城区牢牢把握呼和浩特市北部商圈优势，整合优质资源，打造比塞塔商业街“诚信商圈”，签订商圈诚信单位承诺书300余份，将诚信候选单位请到党群连心桥直播间进行推广，为诚信商家代言。东风路司法所联合国家税务总局内蒙古自治区税务局、新城区发展和改革委员会、新城区市场监督管理局等单位开展诚信宣传进商圈系列活动。积极打造信元网络技术股份有限公司、新华三集团等多个特色点位。充分挖掘诚信建设在商圈能级提升、助力高质量发展等方面的强劲动能，擦亮“诚信”名片，培植营商沃土。

节水治污 变废为宝

本报讯(记者 李娟)初秋时节，首府的气温依然较高，为了增加空气湿度，在晨光熹微、天蒙蒙亮的时候，总能看见环卫工人忙碌的身影，马路上不仅有洒水车冲洗道路，还有雾炮车降温除尘。在主次干道上，园林绿化工人也在为树木补充水分，保障树木生长需求。大家都知道，环卫、园林作业需要用到大量水资源，那么大家是否知道，这些水资源究竟是从哪里来的呢？

8月20日上午，记者走进班定营污水处理厂(三期)项目现场看到，这里道路宽敞，干净整洁，沉砂池、生物池等污水净化流程正在有序开展。污水处理设备运行有序，经过过滤、沉淀、微生物处理、消毒等步骤，污水一步一步向清水蜕变。

“日常生活中，道路洗扫、绿化用水、景观河补水使用的正是经过处理的污水。我们呼和浩特首创城市公司

隶属于北京首创生态环保集团股份有限公司，首创环保集团早在2008年就开始与呼和浩特市水环境治理领域开展合作，经过多年的深耕发展，现呼和浩特首创城市公司共经营管理6家项目公司，下辖7个污水处理项目和1个污泥处置项目，业务范围覆盖城镇、工业污水处理、固体废物处置及环境检测等多个领域。班定营污水处理厂(三期)是呼和浩特市单次建设规模最大的污水处理厂，设计处理能力12万吨/日。目前达标的出水排入大黑河，下一步随着长输管线的建成，出水将供托清工业园区回用。”呼和浩特首创城市公司班定营污水处理厂(三期)副厂长王振强介绍。

生活污水如果不经过处理直接排放，会对环境和人体健康造成多方面的危害。这是因为生活污水中含有大量的微生物，如细菌、病毒和寄生虫，有机

物在水中会分解，会消耗大量的氧气，它会导致水体缺氧，造成恶化水质。而经过多个环节的处理后，污水变为清水，成为了呼和浩特水资源循环再利用的重要一环。

经过处理的水质完全可以回用于景观补水、绿植灌溉等。位于玉泉区大黑河郊野公园的青城千岛湖，清澈的水质不仅能够看到小鱼嬉戏，更是吸引了赤麻鸭越冬，这里的湖水就是经过净化后达标排放的水。水源的补充，让千岛湖呈现出最美的风景，成为这座城市“净化器”，让污水“重获新生”最好的证明。

“污水处理对城市有着深远的意义，主要体现在改善环境质量、促进经济发展、保障公共卫生、节约水资源等方面。污水处理能够有效减少污水对城市水体的污染，保障人民的身体健康。通过净化废水，减少污染物的排

放，保护水资源的可持续利用，维护生态平衡，为居民创造更健康的生活环境。污水处理后，水质得到提升，使得处理后的水可以再次使用，从而合理地使用水资源。这有助于缓解水资源危机，为城市的可持续发展提供支持。”呼和浩特首创城市公司辛辛板污水处理厂副厂长白月强说。

而为了让首府的市民和小朋友们了解污水处理，加入到绿色环保的志愿者队伍当中，呼和浩特首创城市公司多次联合开展社会志愿者团体、学校开展活动。50余名环保小卫士及家长一起参与其中，开启了一场趣味横生的环保之旅。让大家通过参观呼和浩特首创城市公司辛辛板污水处理厂，了解污水处理工艺流程，了解了污水经过处理后的出水标准及主要用途，聆听水循环利用的相关知识以及污水变成清水的价值意义。

自治区邮政管理局：

为高校录取通知书寄递保驾护航

本报讯(记者 宋向华)今年，自治区邮政管理局提前谋划、精心组织，通过“两部署、两督导”，全力保障2024年高校录取通知书寄递服务安全、及时、准确。

期间，部署印发《关于做好2024年高校录取通知书寄递服务工作的通知》，对2024年高校录取通知书寄递服务工作进行安排部署，要求各盟市局和邮政企业切实提高政治站位，把做好高校录取通知书寄递服务保障工作作为一项重要政治任务，抓细抓实抓到位。督导企业细化工作举措，督促邮政公司开辟高校录取通知书寄递“绿色通道”，执行“专人、专区、单封、单交”操作；要求邮政公司在运输、处理、投递环节做好汛期应

对保障，及时配备揽投员的雨衣、雨鞋、防雨布并防止邮件水湿损毁。督导企业物通邮件查询渠道，所有高校录取通知书邮件都配备客服，并实时监控邮件状态，考生和家长在录取通知书收寄、投递、签收三个环节，均可收到邮政推送的短信服务，提示录取通知书各环节进度。开展监督检查，区市两级邮政管理部门多频次深入一线，现场检查高校录取通知书的分拣封发作业情况，听取邮政企业专题汇报，指出服务质量问题，提出工作要求，压实邮政企业主体责任，确保高校录取通知书安全、及时、准确送达。截至目前，全区进出口高校录取通知书254050件，未发生延误、丢失及破损事件。

市市场监管局经济技术开发区分局：

开展肉类产品违法犯罪专项整治行动

本报讯(记者 祁晓燕)为进一步加强肉类产品质量安全监管，严厉打击肉类产品违法犯罪，近日，呼和浩特市市场监管局经济技术开发区分局开展了肉类产品违法犯罪专项整治行动。

本次行动以生猪、肉牛、肉羊、肉鸡及其肉类产品为重点，大力开展专项整治，实现肉类产品经营环节检查全覆盖。整治行动聚焦肉类专营店、大中型商超和餐厅酒店等重点场所，主要检查销售来源不明、未经检验检疫、检验检疫不合格的畜禽产品等违法违规行为，全面检查肉类产品动物检验检疫合格证明、肉品品质检验合格证明、入境

货物检验检疫合格证明等材料。同时，执法人员督促肉类产品经营者制定进货台账、规范存储条件。截至目前，已检查肉类经营主体32家，共发现5家肉制品经营企业存在产品存储环境不达标、进货票据不齐全等问题，已责令商家立即整改。

下一步，呼和浩特市市场监管局经济技术开发区分局将继续加强执法联动，利用现场监督检查、接收群众举报等方式收集肉类产品违法行为线索，坚决打击肉类产品违法犯罪行为，切实保障肉类产品质量，保障人民群众饮食安全和消费权益。

自治区药监局集中销毁

不合格、过期失效药品29.5吨

本报讯(记者 祁晓燕 实习生 支鑫)近日，自治区药监局在呼和浩特市开展2024年“全国药品安全宣传周”活动的预热，有效消除过期药品回流隐患，也是对药品安全巩固提升行动阶段性成果的一次集中展示。进一步彰显药品监管部门严厉打击制售假劣药品违法犯罪行为的决心。下一步，自治区药监局将继续深入开展药品安全巩固提升行动，着力防范化解药品安全隐患，服务支持医药产业高质量发展，全面加强药品监管能力建设，切实维护人民群众用药安全。

据介绍，此次销毁活动不仅是自治区药监局开展2024年“全国药品安全宣传周”活动的预热，也是对药品安全巩固提升行动阶段性成果的一次集中展示。进一步彰显药品监管部门严厉打击制售假劣药品违法犯罪行为的决心。下一步，自治区药监局将继续深入开展药品安全巩固提升行动，着力防范化解药品安全隐患，服务支持医药产业高质量发展，全面加强药品监管能力建设，切实维护人民群众用药安全。



首府市民游玩再添新去处

胜道博岳国际卡丁车场正式运营



色且充满活力的运动街区，为市民提供丰富多彩的休闲娱乐选择。

“在未来的发展中，赛罕区文旅发展投资有限公司将继续秉承创新、协调、绿色、开放、共享的新发展

理念，持续推动区域文旅发展、服务社会大众。同时，以卡丁车项目开业为新的起点，进一步加大对大黑河区域的投资与开发力度，不断完善配套设施，提升服务质量，打造更

多具有特色和吸引力的旅游与体育项目，为赛罕区的经济繁荣和社会进步作出更大的贡献。”赛罕区文旅发展投资有限公司董事长白震对记者说。

赛罕区市场监督管理局：

精准“把脉”开方 护航小微企业个体工商户茁壮成长

本报讯(记者 杨彩霞)为助力小微企业个体工商户茁壮成长，赛罕区市场监督管理局以一系列创新举措和扎实行动，为个体工商户及小微企业打造了更加优质的营商环境，有效推动其健康高质量发展。

赛罕区市场监管局全面推行《市场准入负面清单》与《行政许可事项清单》制度，聚焦“准入、准营、服务、退出”四大关键环节，通过简化手续、压缩办理时间，极大提升了市场主体的注册便利度。各市场监督管理所办事大厅设立“引导帮办咨询台”，以专人服务的形

式，为前来办理登记注册的群众提供贴心、高效的咨询与帮办服务。据统计，今年上半年，收获多份来自“12345”政务服务便民热线的表扬工单，还荣获了23面锦旗，彰显了其服务效能的显著提升。

为进一步优化企业经营环境，赛罕区市场监管局一方面，通过持续推广“蒙企通”民营企业综合服务平台，实现了企业诉求的快速响应与高效处理，截至6月底，已有17769家企业入驻该平台，注册量在全市排名第一，企业诉求处理率与好评率均达100%。另一方

面，针对涉企违规收费问题，开展了一系列专项整治行动，有效维护了市场秩序。同时，通过组建“小个专”企业党建指导站，激发了非公党建组织活力，累计帮助企业解决600余个用工缺口，切实解决了企业发展的燃眉之急。

赛罕区市场监管局全面贯彻《关于开展个体工商户分类精准帮扶提升发展质量的指导意见》，为“名优特新”个体工商户提供了绿色通道服务与个性化帮扶计划。同时，健全金融扶持体系，引导多家小微企业和个体工商户成功办理“信易贷”无抵押贷款，融资总额超

过850万元，有效缓解了企业的资金压力。此外，深化“个转企”培育行动，助力6家个体工商户成功转型升级，进一步壮大了市场主体的规模和实力。

下一步，赛罕区将加大政策宣传力度，确保小微企业和个体工商户对惠企政策应知尽知、应享尽享。同时，进一步优化审批流程，提高办事效率，为市场主体提供更加便捷、高效的政务服务。并将持续开展精准帮扶行动，聚焦企业发展中的痛点、难点问题，提供定制化、专业化的解决方案，助力企业突破瓶颈，实现高质量发展。

搜趣

没有背景音乐，没有人声喧哗，没有风景如画的背景墙，只能听到打奶泡的“嘶嘶声”和咖啡器皿的碰撞声，但这里满足了理想咖啡馆的全部样子：朴素、真诚、热爱，喜欢来这儿的人大概都融入了这安静醇厚的氛围。

这间位于东万达步行街的咖啡店，店面非常不起眼，但只要发现了它就会完全被吸引。上白下灰的墙面、古朴温暖的内饰、翠绿的梧桐树叶，在这里不仅能够品尝一杯咖啡，还能和各种植物一起呼吸，触摸感受自然。不管离得多远，依然想专门跑到这里，徜徉于松山植物研究所。

“松山植物研究所”不仅把植物养得很好，把咖啡也做得独一无二。从咖啡师到每个角落的小细节，还有出品的每杯热咖啡、每块小甜品，都能感受到令人动容的诚意。

有人说，每一杯咖啡都是一段心情的治愈剂，在咖啡馆里，我们总是会谈论甘苦参半的生活，而这里的一杯咖啡，将话语弥漫在咖啡香里，自成一派记忆中的美好。无论何时，我们依然需要一个理由走出家门，与朋友相见，或是寻找自己的空间和时间，或许你会因为这里的一杯冷萃咖啡，陶醉在回甘中，在那冰块细碎融化的声音里，再次爱上这座城市。

●本报实习记者 邢寒婧

来「松山植物研究所」

喝杯咖啡吧

